

《畫餅》舉行新片發布會。

香港文匯報訊（記者李陽波 西安報道）絲綢之路國際電影節歷經6屆的積累，絲綢之路電影節不僅是國內外專業人士交流的平台，也為中國的普通觀眾提供了感受「一帶一路」沿線國家和地區電影風采的機會。在第七屆絲綢之路國際電影節上展映單元，500餘部國內外優秀影片在戶外廣場、電影院線和線上平台與觀眾見面。其中，影院展映影片102部，70%以上來自「一帶一路」沿線國家和地區。電影藝術正成為沿線國家文化交流的光影大使。



《大漢張騫》選擇在西安舉辦發布會有着深遠的意義。

黃覺和馬小媛亮相西安。

電影乃

「一帶一路」文化交流的光影大使

「一帶一路」沿線國家間電影行業交流日漸頻繁，一大批故事片、紀錄片及動畫片在合作中創作完成，由哈薩克斯坦與法國合拍的《黃貓》，伊朗與挪威合拍的《無光的陰影》、德國與俄羅斯等國合拍的《波斯語課》等16部影片成為特別推薦影片。

本屆電影節邀請的海外電影界專業人士均以線上的方式參加，兩屆奧斯卡最佳外語片得主伊朗導演阿斯哈·法哈蒂是電影節推薦團藝術總監，他表達了推薦這些影片的理由：「來自不同國家、不同文化背景因為電影節聚在了一起，它們呈現出不同的方式和風格，具有豐富的多樣性。」波蘭導演瑪高扎塔·施莫夫茲卡說：「我花了兩周的時間盡情觀賞這些影片，它們題材豐富、風格多元，從中可以發現一些質量很高、藝術感很強的影片。」

意大利、中國、比利時合拍片《咖啡風暴》以咖啡為線索，串聯起三個國家不同文化下的人文情懷。意大利喜劇電影《重生小確幸》也宣布將在中國內地上映。意

大利電影音像和多媒體工業協會國際業務部主任羅伯特·斯塔比勒說，電影是合作的橋樑，我們選擇了多部優秀的意大利影片在中國線上參展，也希望在意大利能更多的看到中國的電影。

《黎明之戰》致敬緝毒英雄

電影節啟幕以來，先後有內地製作的多部電影《黎明之戰》、《畫餅》、《大漢張騫》、《秦俠》等和劇組亮相，昨日由黃覺、馬小媛主演，倪大紅特別出演的緝毒題材影片《黎明之戰》亮相絲綢之路國際電影節並首度曝光了部分片花。發布會現場主創們分享了他們的拍攝故事。主演黃覺第一次飾演緝毒警，片中他除了要與毒梟鬥智鬥勇，展開黑白較量的同時，還展現了緝毒警在面對親情、友情、愛情所展露出的人性。黃覺表示，這個角色很吸引他，特別是「一個身經百戰的緝毒警察，傷痕累累，如何去修補這些傷痕，是我最關注的地方。」而飾演「羅華」未婚妻的馬小媛在為這個角色做

準備的過程中也深有感觸，表示了解了不少真正的緝毒警察家庭故事，並備受感動，希望把這些緝毒警背後同樣強大的家庭成員的形象展現給大家。導演王一秋也透露，劇中的角色都有原型，但因為職業原因，這些緝毒警察注定要做無名英雄，但他們的故事值得被銘記。

《大漢張騫》填補創作空白

除了《黎明之戰》，由唐滔導演，張寧江、石兆琪等主演的歷史動作片《大漢張騫》亦於同日在電影節發布。該影片講述了奉漢武帝之命西行出使大月氏的張騫被匈奴攔截於半途後軟禁於匈奴王庭，已有十年之久，張騫忍辱負重計劃出逃的故事。主創團隊透露，《大漢張騫》選擇在西安舉辦發布會有着深遠的意義，這裏不僅是張騫的故土，更是「一帶一路」的源頭，該電影的拍攝填補了現有題材裏缺乏以「張騫」為題材的創作空白。影片將通過刻畫張騫形象與故事內容，讓更多觀眾了解張騫生平事跡及出使西域的偉大壯舉。

《畫餅》集江湖各派喜劇演員

此外，由演員王寧、修睿、曹瑞等主演的院線電影《畫餅》也在絲綢之路電影節舉辦了新片發布會。該影片全程以西安為背景進行拍攝，通過一個談諧輕鬆的尋寶故事展現出這座古城的特色風情。而對於影片的片名《畫餅》，導演李子軒也在現場分享了其中含義，這不僅是關聯到西安最具代表性的食物——肉夾饃，也與影片中各個角色都在為對方「畫大餅」各懷鬼胎有關。

王寧、修睿和曹瑞三位主創表示，這是一次全新的體驗，因為這部電影集合了江湖各派喜劇演員，所以在拍攝的時候會因為表演方式的不同碰撞出不同的火花，再加上導演的認真態度，這將會是一部非常有誠意的爆笑作品。而對於鮮少參演喜劇作品的徐僧及青年演員王群石和方媛來說，這也是一次非常難得而又珍貴的學習機會。目前該影片已經殺青，將於明年全國公映。

**熱烈慶祝
深圳經濟特區
建立40周年**

HKPD 全港各區工商聯
Hong Kong Commerce & Industry Associations

會長 **盧錦欽**
執行委員會主席 **楊凱山**
暨全體會董

香港觀塘工商業聯合會	東區工商業聯合會
香港深水埗工商聯會	香港黃大仙工商業聯合會
葵青工商業聯合會	香港荃灣工商業聯合會
新界東北區工商業聯合會	香港沙田工商業聯合會
油尖旺工商聯會	灣仔中西區工商業聯合會
西貢區工商業聯合會	香港啟德工商業聯合會
香港銅鑼灣工商業聯合會	香港紅磡工商業聯合會
南區工商業聯合會	香港元朗工商業聯合會
北區工商業聯合會	香港離島工商業聯合會
屯門工商業聯合會	全港各區工商聯女企業家聯合會
全港各區工商聯青年企業家聯合會	全港各區工商聯基金會

致意

**熱烈慶祝
深圳經濟特區
建立40周年**

BEA 東亞銀行

致意

總行地址：香港中環德輔道中10號
電話：(852) 3608 3608 傳真：(852) 3608 6000
網址：www.hkbea.com